[bookmark: _GoBack]18 сентября состоятся выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва.
Выборы состоятся на территории всей России в третье воскресение - 18 сентября 2016 года.  Отличительной особенностью настоящей избирательной кампании от кампании 2011 года является то, что выборы состоятся по смешанной системе. Из 450 депутатов 225 будут избраны по одномандатным избирательным округам, то есть один депутат – один округ, еще 225 депутатов будут избраны по федеральным спискам политических партий по единому федеральному избирательному округу. Такая система голосования применялась в Российской Федерации до 2003 года. Партийный список допускается до распределения депутатских мандатов в том случае, если за него проголосовало более 5 % избирателей от числа тех, что приняли участие в голосовании.   Кандидатам в округах — достаточно получить относительное большинство голосов.
Федеральным Законом №300-ФЗ от 03 ноября 2015 года «Об утверждении схемы одномандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации» на территории Татарстана образовано 6 одномандатных избирательных округов. Кайбицкий район входит в состав Московского одномандатного избирательного округа № 27. 
12 июля завершилось выдвижение кандидатов по одномандатным округам, а также политических партий по единому избирательному округу.
Наряду с выборами депутатов Государственной Думы на территории Кайбицкого муниципального района состоятся дополнительные выборы депутатов представительных органов муниципальных образований. В Маломеминском сельском поселении на 18 сентября 2016 года назначены дополнительные выборы по Озерному одномандатному избирательному округу № 4. 
Прием документов для выдвижения и регистрации кандидатов завершается 8 августа. С информацией о перечне документов, необходимых для выдвижения и регистрации, можно ознакомиться на сайте территориальной избирательной комиссии Кайбицкого района kaybici.tatarstan.ru. 


