В соответствии ст.39.18 Земельного кодекса РФ, Исполнительный комитет Кайбицкого муниципального района РТ извещает о возможности предоставления в аренду земельных участков на 20 лет, из категории «Земли населенных пунктов», в целях индивидуального жилищного строительства: 
с кадастровым номером 16:21:010610:17, общей площадью 1500 кв.м., находящийся по адресу:Республика Татарстан, Кайбицкий муниципальный район, Большекайбицкое сельское поселение, с.Большие Кайбицы, ул.Радужная, д.6, с разрешенным использованием «Для индивидуального жилищного строительства», ограничения не имеются;
в целях ведения личного подсобного хозяйства: 

с кадастровым номером 16:21:110301:266, общей площадью 2500 кв.м., находящийся по адресу: Республика Татарстан, Кайбицкий муниципальный район, Старотябердинское сельское поселение, с.Янсуринское, ул.Озерная, с разрешенным использованием «для ведения личного подсобного хозяйства», ограничения прав на земельный участок, статьей 56 ЗК РФ, охранная зона объектов электросетевого хозяйства, 16.21.2.16; 
с кадастровым номером 16:21:110301:267, общей площадью 2500 кв.м., находящийся по адресу: Республика Татарстан, Кайбицкий муниципальный район, Старотябердинское сельское поселение, с.Янсуринское, ул.Озерная, с разрешенным использованием «для ведения личного подсобного хозяйства», ограничения прав на земельный участок, статьей 56 ЗК РФ, охранная зона объектов электросетевого хозяйства, 16.21.2.16;
с кадастровым номером 16:21:110301:268, общей площадью 2500 кв.м., находящийся по адресу: Республика Татарстан, Кайбицкий муниципальный район, Старотябердинское сельское поселение, с.Янсуринское, ул.Озерная, с разрешенным использованием «для ведения личного подсобного хозяйства», ограничения не имеются;

с кадастровым номером 16:21:110301:269, общей площадью 2500 кв.м., находящийся по адресу: Республика Татарстан, Кайбицкий муниципальный район, Старотябердинское сельское поселение, с.Янсуринское, ул.Озерная, с разрешенным использованием «для ведения личного подсобного хозяйства», ограничения не имеются.
Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для указанных в настоящем извещении целей, имеют право подавать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды в течение 30 (тридцать) дней со дня опубликования настоящей информации  в газете "Кайбицкие зори», «Кайбыч таннары» и размещения на сайте торгов www.torgi.gov.ru, официальном сайте Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан. 
Заявления предоставляется заявителем лично на бумажном носителе по адресу: Республика Татарстан, Кайбицкий район, с.Большие Кайбицы, ул.Солнечный бульвар д.7, Палата земельных и имущественных отношений Кайбицкого района РТ, ежедневно в рабочее время с 8 до 17 часов (обед с 12 до 13 часов), кроме выходных и праздничных дней. Дата окончания приема заявлений 29 октября  2018 г. в 17 часов.

Дополнительные сведения о земельном участке можно получить по телефону: (884370) 2-12-15.
