После вмешательства прокуратуры Кайбицкого района устранены нарушения законодательства о лицензировании в дошкольном образовательном учреждении 
Прокуратура Кайбицкого района провела проверку исполнения о лицензировании образовательной деятельности в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении «Кушманский детский сад «Белочка» Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан» (далее– МБДОУ «Детский сад «Белочка»).
Проверкой установлено, что в нарушение требований Федерального закона «О лицензировании отдельных видов деятельности» данное дошкольное образовательное учреждение с 03.09.2019 осуществляет образовательную деятельность не имея лицензии на образовательную деятельность. 
В соответствии со ст. 91 Федерального закона «Об образовании в РФ» образовательная деятельность подлежит лицензированию в соответствии с законодательством Российской Федерации.
По результатам проверки 21.01.2020 прокуратурой в Кайбицкий районный суд было направлено административное исковое заявление с требованием признать незаконным бездействие исполнительного комитета района  и МБДОУ «Детский сад «Белочка» и с требованием возложить на ответчиков обязанность получить лицензию на право осуществления образовательной деятельности. 

Установлено, что на момент рассмотрения заявления прокурора МБДОУ «Детский сад «Белочка» получена лицензия на образовательную деятельность.  
20.02.2020  судом в удовлетворении административного иска  отказано в связи с исполнением исковых требований прокурора.  
