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Прокуратура Кайбицкого района выявила нарушения законодательства о контрактной системе в сфере закупок 
Прокуратура Кайбицкого района провела проверку исполнения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в деятельности государственного бюджетного учреждения Республики Татарстан «Кайбицкий специализированный семенной лесхоз» (далее – ГБУ РТ «Кайбицкий спецсемлесхоз»).
Установлено, что в нарушение требований закона ГБУ РТ «Кайбицкий спецсемлесхоз» не внесло сведения об исполнении 17 государственных контрактов в реестр контрактов Единой информационной системы в сфере закупок. 
Ввиду выявленных нарушений прокурор района возбудил в отношении контрактного управляющего ГБУ РТ «Кайбицкий спецсемлесхоз» дело об административном правонарушении, предусмотренном частью 2 статьи 7.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, а именно непредставление в федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный на ведение реестра контрактов, заключенных заказчиками, информации (сведений) и (или) документов, подлежащих включению в такие реестры контрактов, если направление, представление указанных информации (сведений) и (или) документов являются обязательными в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок. 

Постановление с материалами проверки направлено в Управление Федеральной антимонопольной службы РФ по Республике Татарстан для рассмотрения по существу.
Кроме того, в адрес руководителя указанного государственного бюджетного учреждения внесено представление об устранении нарушений законодательства о контрактной системе в сфере закупок. 

