1

Прокуратура Кайбицкого района пересекла нарушения трудового законодательства в деятельности государственного казенного учреждения 
Прокуратура  Кайбицкого района провела проверку соблюдения трудового законодательства в деятельности государственного казенного учреждения Республики Татарстан «Кайбицкое лесничество» (далее - Учреждения). 
Основанием для проверки явилась обращение работника о нарушении трудовых прав. 
В ходе проверки выявлены нарушения трудового законодательства.  

Проверкой установлено, что в нарушение требований трудового законодательства выплата заработной платы работникам, выдача отпускных и расчет с уволенными работниками производится с нарушением сроков, установленных трудовым законодательством. 

Кроме того, работникам, занятых на работах с вредными условиями труда, не выплачивается заработная плата в повышенном размере и не предоставляются дополнительные оплачиваемые отпуска. 

По результатам проверки прокуратурой района в отношении директора Учреждения возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ (Невыплата или неполная выплата в установленный срок заработной платы, других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений). Постановление с материалами проверки направлено в Государственную инспекцию труда в Республике Татарстан для рассмотрения по существу.

Кроме того, в адрес руководителя Учреждения внесено представление. 
