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Прокуратура Кайбицкого района выявила нарушения законодательства о безопасном обращении с агрохимикатами в деятельности сельскохозяйственного предприятия. 

Прокуратура Кайбицкого района провела проверку исполнения законодательства о безопасном обращении с агрохимикатами в обществе с ограниченной ответственностью «Агрофирма «Дубрава» (далее - Общество).
В ходе проверки выявлены нарушения федерального законодательства .  
Так, в нарушении требований Федерального закона «О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами» остатки агрохимиката - аммиачной селитры хранились в сарае зернотока Общества на южной окраине села Эбалаково Кайбицкого района без соответствующего заключения, подтверждающего соответствие помещения для хранения в нем агрохимикатов. При этом, отсутствовала охрана помещения и доступ посторонних лиц к месту хранения агрохимиката не был ограничен. 
Кроме того, в нарушение требований Федерального закона  «Об охране окружающей среды» около данного сарая выявлена несанкционированная свалка отходов в виде пустых мешков от минеральных удобрений размером 7х8 метров.  
Указанные нарушения могут причинить вред окружающей среде, а  также  создают угрозу использования  агрохимикатов  в  террористических целях.

По результатам проверки прокуратура района внесла в адрес директора Общества представление об устранении нарушений федерального законодательства и привлечении виновных к дисциплинарной ответственности. 
Акт реагирования находится на стадии рассмотрения.
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