Сообщение о возможном установлении публичного сервитута
В Исполнительный комитет Кайбицкого района Республики Татарстан поступило ходатайство АО «Газстройпром» об установлении публичного сервитута в целях размещения (реконструкции с дальнейшей эксплуатацией) линейного объекта федерального значения системы газоснабжения:  Газопровод-отвод к н.п.Б.Кайбицы на земельные участки, расположенные на территории Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан.  
Размещение вышеуказанного объекта предусмотрено схемой территориального планирования Российской Федерации в области федерального транспорта (в части трубопроводного транспорта), утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 06.05.2015 № 816-р. 
Ознакомление заинтересованными лицами с ходатайством АО «Газстройпром» об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута на территории Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан осуществляется в здании Исполнительного комитета Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан по адресу: 422330, РТ, Кайбицкий р-н, село Большие Кайбицы, Солнечный Бульвар 7 (режим работы: понедельник – пятница: 08.00 – 17.00, обед: 12.00 – 13.00).
Подача заявления об учете прав на земельный участок проводится по вышеуказанному адресу в течение 30 дней со дня опубликования данного сообщения в порядке, установленном для официального опубликования (обнародования) правовых актов поселения, городского округа на территории Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан.
Сообщение о возможном установлении публичного сервитута размещено на сайте Кайбицкого муниципального района Республики Татарстанhttps://kaybici.tatarstan.ru/index.htm.
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