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ДОКЛАД (слайд 1)
«О  СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ  РАЗВИТИИ

КАЙБИЦКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА В  2015 ГОДУ. ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ ПРОГНОЗА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ 
НА  2016– 2018 ГОДЫ».

ХӨРМӘТЛЕ ХАЛЫК ДЕПУТАТЛАРЫ !

ЧАКЫРЫЛГАН КУНАКЛАР!

УВАЖАЕМЫЕ ДЕПУТАТЫ СОВЕТА РАЙОНА !

ПРИГЛАШЕННЫЕ ГОСТИ И УЧАСТНИКИ СЕССИИ !

      Оценка позитивного развития экономики Кайбицкого  муниципального района   характеризуется следующим основным  показателем: (слайд 2)
      -Объем валового территориального продукта, который  составит около 3,5  миллиард  рублей (в 2014 году –3,35 миллиард рублей, рост – 105,6 %, в 2016г. рост- 107,3; в 2017г.-106,0,  в 2018г.-106,1%). (слайд 3)
Вкратце остановлюсь на развитии реальных секторов экономики: 
  - Объем отгруженных товаров  собственного производства  (работ, услуг)                         в действующих ценах составит 85  миллион рублей, что больше на 8,5%, чем                   в 2014г. 
  - Оценивая ситуацию в целом, оборот розничной торговли по предварительной оценке составит 1 миллиард 131 миллионов рублей, с увеличением в 2016-2017гг                   на 105,5%, в 2018г на 104,5%. Суммарное выражение отражено на слайде. Потребительский рынок района в последние годы развивается  достаточно динамично. Необходимо  и в дальнейшем поддерживать эту тенденцию. (слайд 4)                      Успешно продолжены уже ставшие традиционными еженедельные сельскохозяйственные  ярмарки на территории района  и в г.Казань. Традиционно, сельчане радуют покупателей экологически чистыми продуктами питания. Эта добрая традиция,  думаю,   будет  продолжена и впредь.    
      В   структуре валового территориального продукта доля сельского хозяйства  и инвестиций  занимают   основные места, разрешите остановиться на них подробнее.
Сельское хозяйство. 
      Залогом  успешного  развития  социальной  сферы, повышения уровня жизни  населения  района является  экономика.  Развитие  экономики  района  в  различных отраслях  является актуальной  задачей  сегодняшнего  дня.

Социально - экономическая ситуация нашего района в решающей степени зависит от сельскохозяйственного производства.

      Основными задачами в сельском хозяйстве являются:

- своевременность оплаты труда работникам и перечисление налогов                                    в бюджет;

- переход на ресурсосберегающие и энергосберегающие технологии;

- увеличение производства сельскохозяйственных товаров.

Растениеводство и животноводство является основным направлением производственной деятельности агропромышленного комплекса района.
Несмотря на тяжелые погодные условия прошедшей осени, сельчанам, благодаря самоотверженному труду удалось собрать 62 тыс. 250 тонн зерна,              101 тыс. тонн сахарный свеклы. Заготовлено всего   57,1 тыс.  тонн  кормовых единиц.

(слайд 5)
   Животноводство, в отличие от растениеводства, имеет одну особенность. Это – отрасль, где требуется не сезонная, а ежедневная круглогодичная планомерная работа.
 Одна из важнейших задач животноводства на предстоящий период –  сохранение поголовья скота и его продуктивности. По состоянию на 1 ноября  поголовье крупного рогатого скота составляет 16 тысяч 422 голов, в том числе                   4 тысяча  106 коров.  Поголовье   КРС  остается на уровне прошлого года с незначительным увеличением  на  10 голов.  В то же время свиньи полностью исчезли. 
Один из основных показателей животноводства – это производство молока
За десять месяцев   надоено молока в количестве    20 тысяч 715  тонн  или                 на   1%  больше  к  прошлогоднему уровню.

Средний надой молока на 1 корову по району составил 5 231 килограмм  (на уровне прошлого года).

Животноводами  района выращено мяса 1733 тонн, что также на уровне с прошлогодним показателем. (слайд 6)
Объем валовой продукции животноводства и растениеводства, произведенной сельскохозяйственными производителями за 9 месяцев    в действующих ценах составил  1 млрд.234 млн. рублей, что на 11,7% больше аналогичного периода прошлого года.
В тоже время валовую продукцию  сельского хозяйства во всех категориях  хозяйств  ожидается  увеличить на 5%, по сравнению с прошлым годом  и довести до 2 млрд. 601 млн. рублей., в последующие 2016, 2017, 2018гг. ожидается рост -                 на 6%.
В наших условиях одной из главных задач является дальнейшее повышение основных показателей в животноводстве, особого внимания требует эффективность хозяйственной деятельности. Это та отрасль, которая приносит  ежедневную выручку от реализации продукции.
Денежная выручка, от реализованной сельскохозяйственной продукции  и услуг  в целом по району составила 760 млн. рублей,  увеличение   на  25 млн. рублей  или   3,4%).

Важнейшие задачи на предстоящий период –  сохранение финансовой устойчивости предприятий, развитие малых форм хозяйствования, что позволит обеспечить эффективность отрасли.

Инвестиции (слайд 7)
В последние годы экономическая ситуация и активная реализация социальных программ в Республике способствовали развитию строительной отрасли. Объем инвестиций     в экономику  и социальную сферу района составит  в отчетном году 960 млн. рублей. Планируется в 2016 году довести объем инвестиций                        до 1 миллиарда 042 млн. рублей, в последующие 2017, 2018 годы  до 1млрд.124 и                 1 млрд.208 млн. рублей соответственно.

     Муниципальный заказ это реальная помощь экономике района. В течении                   10 месяцев 2015 года   заключено  и  внесено  в  реестр    20 муниципальных контрактов и договоров на общую сумму 18 млн. 025 тыс. руб. Из них 10 муниципальных  контрактов заключено  с единственным поставщиком на сумму 3 749 тыс.руб. В данную категорию вошли контракты за пользование теплоэнергией,                  за услуги связи. По результатам электронного  аукциона заключили 10 контрактов               и договоров на сумму 14 276 тыс.руб. В течении 2015 года провели открытые аукционы в электронной форме на противоэпидемиологическую и дезинфекционную  работы; на работы направленные на реализацию муниципальных  программ дорожных работ на дорогах общего пользования местного значения; на устройство щебеночного покрытия подъездной дороги к д.Беляево; на приобретение путевок в загородном лагере; на строительство жилого дома по ул. М.Закирова д.12В, с.Б.Кайбицы; на выполнение работ по устройству биотермических ям в с.Молькеево и в с.Б.Подберезье; на устройство щебеночного покрытия дороги по ул.Советская, с.Багаево, и в с.Федоровское, на устройство щебеночного покрытия дороги по ул.Красная, д.Беляево.  Экономический эффект от действия 44-ФЗ выражается в снижении стоимости закупок. Экономия бюджетных средств по всем позициям торгов составила 413 тыс.рублей.
Уровень жизни. (слайд 8)
Главным фактором, определяющим благополучие  жителей района,  и  важным показателем уровня жизни,  являются денежные доходы населения.

 На сегодняшний день денежные доходы на душу населения    составляют                    11 674 рублей. 

В 2015 году в соответствии с  прогнозом среднедушевые доходы  составят  12 800 рублей  с  ростом  на  5,5 %. 

За три года  прогнозируем рост на  30 %.

В основном это будет обусловлено ростом средней зарплаты, которая составляет более чем  38% в структуре денежных доходов.

Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям за январь-сентябрь текущего года   в  целом  по  району составила 19 454  рубля, рост  на  8%. 

Произошло увеличение заработной платы   в  сельскохозяйственных  предприятиях  на  12 % по  сравнению    с  аналогичным  периодом  прошлого  года  и составила   16 416 рублей.  (слайд 9)
В отрасли торговли   в  среднем  за месяц  получили  18 321 рубль. (в прошлом году было 18 699, снижение на 2%)                                   
У работников  здравоохранения  20 078 рублей  (рост 108%), у работников образования  среднемесячная зарплата      составила  21 323 рубля (увеличение  на  4%). 
 (слайд 10)
      Учитывая напряженность на рынке труда и неопределенность экономической ситуации в стране, с Министерством труда и занятости РТ согласован рост среднемесячной начисленной заработной платы  за 2015г.  - 3,2%                                       или 18 314,24 рубля.  За  три  года  её  рост прогнозируется  на 27,9%. На слайде они так же отражены.
Доходы населения  от личного подсобного хозяйства. (слайд11)
Производство  продукции  в личных подсобных хозяйствах является  дополнительным   источником   увеличения доходов. Поэтому одним из путей повышения благосостояния сельских жителей мы считаем развитие личных подсобных хозяйств.  
За  10  месяцев 2015 года   население получило  172 млн. 631 тыс. рублей                   от  реализации  продукции, выращенной на личных   подворьях.    По  сравнению             с   аналогичным  периодом  2014  года  темп прироста  составил  6%.

 От общей суммы   доходов  реализация мяса составляет 59%, в стоимостном выражении  101  млн. 483 тыс. рублей; 

56  млн. 930  тыс. рублей - от   реализации  молока.

Производство молока – экономически выгодное и востребованное на направление.

В  январе-октябре  2015  года   закуплено  3 748  тонн  молока, объем по  сравнению    с  2014  годом  увеличился   на  7%  или  на   259 тонн.

Увеличение, в основном, произошло за счет:

-  увеличения реализации молока,   также   повышения  закупочных  цен  на  молоко.  
Закупочная цена с  1 ноября составляет 17,50  рублей. 
Также дополнительным источником дохода для личных хозяйств являются проводимые  сельхоз ярмарки, многообразие дешевых продуктов КФХ Щукиной, продукция  КФХ Филиной привлекают покупателей, за ней выстраиваются очереди. Уровень подготовки к ярмарке и уровень культуры становится выше                с каждым разом, активность предпринимателей растет.
Развитие  личных подсобных хозяйств, малого предпринимательства. (слайд 12)
Развитие личных подсобных хозяйств, крестьянских фермерских хозяйств, и семейных ферм - это одно из направлений для дальнейшего улучшения благосостояния населения  и снижения напряженности на рынке труда.

Для поддержки и повышения благополучия сельских жителей  в целях развития личного подсобного хозяйства, в республике за последние годы  реализуются  различные  методы  стимулирования и поддержки личных подворий.

С 2009 года в республике стартовала программа самозанятости сельского населения. ( за период с 2009 по 2014 годы субсидии по линии самозанятости получили 1074 чел. (из них 67 ИП, 993 КФХ, 14 наемные работники), было освоено 64 млн.145,4 тыс.руб. субсидий)     

В 2015 году Программа по самозанятости продолжается.  (слайд13)
На реализацию данной программы    Республикой выделена финансовая помощь в  сумме   588  тыс. рублей (по 117,6 тыс.руб. на 5 человек). На сегодняшний день своё дело открыли 3 человека. 

Из них по видам деятельности: 

1. розничная торговля (двое);
2. услуги по изготовлению теплиц;
            До конца года получит субсидию и будет оказывать услуги населению по 
ремонту и обслуживание автотранспортных средств ещё один житель района.  
Лизинг-грант (слайд14)
Необходимо  отметить, что в районе уделяется серьезное внимание по реализации  программы «Лизинг-грант», которая направлена на поддержку предпринимателей.
  В объявленном конкурсном отборе субъектов малого и среднего предпринимательства для предоставления государственной поддержки в форме субсидий 2015 году участвовали 3 участника из нашего района по программе «Поддержка начинающих фермеров в РТ на 2015-2017 годы».  Два участника  программы прошли конкурсный отбор и получили субсидии на сумму 2 млн. 100 тыс. рублей.  

5 ноября 2015г. проведено совещание с предпринимателями  и КФХ при участии  представителя НО "Фонда поддержки предпринимательства РТ" при Министерстве экономики РТ Азата Ибрагимова, который ознакомил  присутствующих с программами по поддержке предпринимательства, в частности  с программой  «Лизинг-грант» и проконсультировал заинтересованных лиц. Несколько предпринимателей  изъявили желание участвовать в данной программе. Будем и дальше совместно работать по данному направлению. (слайд15)
К сожалению только 8% предпринимателей занимаются производством.                  В будущем  нам необходимо усилить работу  по  увеличению получателей грантов именно по этому направлению. Мы всячески обязаны  помочь им использовать все виды государственной помощи.
Промышленные площадки(слайд16)
        Необходимо изменить подходы к развитию предпринимательства                         в районе. Сегодня государство предлагает очень много программ по поддержке предпринимательства, нужно в них участвовать и тем самым привлекать инвестиции в район. Создание условий для развития малого и среднего бизнеса признано одной из стратегических задач в районе . При распределении государственной поддержки приоритет отдается тем предпринимателям, которые являются резидентами промышленных площадок. Также, создание таких объектов существенно повысит инвестиционную привлекательность нашего района, поэтому запланировано создание двух  промышленных  площадок, на территории зернотока в с.Б.Кайбицы и на территории КФХ Фасахова  (ХаляльЭкоПродукт). 

    Совместно с Попечительским Советом принимаются меры по повышению активности предпринимателей, что является на данном этапе одной  из сложнейших задач, требующих активное участие и Совета предпринимателей и самих предпринимателей, и глав сельских поселений, думаю это позволит выявить резервы  для  дальнейшего развития малого и среднего предпринимательства. Целью развития малого предпринимательства на 2016-2018 годы является создание благоприятных условий в районе для развития малого предпринимательства.  Самое главное, необходимо добиться,   чтобы  все  желающие использовали  государственную помощь, которая предоставляется через различные программы и  гранты.  
Оценивая обстановку в целом в экономике, мы остаемся реалистами и не ставим перед собой невыполнимых задач.  Наш долг на данном этапе – изыскать все резервы и возможности для дальнейшего развития района.
В заключении еще раз хочу отметить, что добиться главной цели - обеспечения качества жизни населения, соответствующего современным стандартам материального и духовного благополучия, на основе сбалансированного роста экономики, эффективного самоуправления, интенсивного развития потенциальных возможностей и традиционных ценностей мы можем только, работая одной слаженной командой, все вместе. 
(слайд18)
Спасибо за внимание!
