Роспотребнадзор проводит консультирование в рамках телефонной «горячей линии» по вопросам защиты прав потребителей. 
Ежегодно, 15 марта, мировой общественностью отмечается Всемирный день прав потребителей. В этот день движение потребителей объединяется, чтобы привлечь внимание к насущной проблеме, с которой сталкиваются потребители во всем мире.

Зеленодольский территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Республике Татарстан организует проведение консультирования потребителей в рамках телефонных «горячих линий», приуроченное ко Всемирному дню прав потребителей по вопросам защиты прав потребителей в судебном порядке. 

Данное мероприятие будет проводится с 11 марта по 22 марта 2024г.  с 10.00 до 16.00 (суббота, воскресенье – выходные дни). 

Для получения консультаций по вопросам защиты прав потребителей граждане могут обратиться по телефонам:

 - Зеленодольского территориального отдела 8 (84371) 5-62-07, 5-63-05;
- Зеленодольского территориального органа Госалкогольинспекции 8 (84371) 4 -58-78.

Управление напоминает, что для того, чтобы в полной мере реализовать право потребителей на получение консультационной помощи в информационно-телекоммуникационной сети Интернет функционирует государственный информационный ресурс в сфере защиты прав потребителей (http://zpp.rospotrebnadzor.ru). 

Каждый потребитель может ознакомиться с многочисленными памятками, обучающими видеороликами, образцами претензионных и исковых заявлений, а также с информацией о судебной практике Роспотребнадзора в сфере защиты прав потребителей.

Зеленодольский территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Республике Татарстан, 11.03.2024г.
