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Об инвестиционных программах  организаций, осуществляющих регулируемые виды деятельности в сферах теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения
В связи с подготовкой к «Тарифной кампании – 2017» Государственный комитет Республики Татарстан по тарифам (далее – Госкомитет) доводит до Вашего сведения следующую информацию.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 05.05.2014 № 410 «О порядке согласования и утверждения инвестиционных программ организаций, осуществляющих регулируемые виды деятельности в сфере теплоснабжения, а также требований к составу и содержанию таких программ (за исключением таких программ, утверждаемых в соответствии с законодательством российской федерации об электроэнергетике)» регулируемая организация, планирующая к утверждению и реализации в 2017 и последующих годах инвестиционную программу в сфере теплоснабжения, направляет проект указанной программы по форме, утвержденной федеральным органом исполнительной власти, на рассмотрение в Госкомитет до 15 марта 2016 года.
Регулируемым организациям, осуществляющим деятельность в сфере водоснабжения и водоотведения, планирующим включить затраты на реализацию инвестиционных программ в тарифы на питьевую воду и водоотведение на 2017 год, необходимо заблаговременно направить проект инвестиционной программы, согласованный  органом местного самоуправления, в Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан (далее – Минстрой РТ) на утверждение. Срок представления в Госкомитет предложений об установлении тарифов на питьевую воду и водоотведение на 2017 год до 1 мая 2016 года. 
Одновременно Госкомитет информирует Вас, что  в целях обеспечения общественного контроля формирования инвестиционных программ Указом Президента Республики Татарстан от 28 февраля 2014 года № УП-234 образован Межотраслевой совет потребителей по вопросам деятельности субъектов естественных монополий при Президенте Республики Татарстан (далее – Межотраслевой совет). В задачи Межотраслевого совета входит, в том числе подготовка заключений на проекты инвестиционных программ субъектов естественных монополий с учетом защиты интересов потребителей. Таким образом, экземпляр проекта инвестиционной программы представляется регулируемой организацией в Межотраслевой совет одновременно с представлением в Госкомитет и Минстрой РТ.
Учитывая изложенное, Госкомитет просит Вас довести до сведения организаций, осуществляющих регулируемые виды деятельности в сферах теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения,  данное информационное письмо и разместить его на своем сайте.
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