Основные направления  бюджетной и налоговой политики 
Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан
на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов
I.
Основные положения

Бюджетная политика Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан формируется в целях повышения устойчивости экономики на основе совершенствования ее структуры, внедрения инноваций, осуществления модернизации в сфере оказания социальных услуг, улучшения транспортной, энергетической и финансовой инфраструктуры, формирования благоприятной среды для предпринимательской деятельности. Основные направления бюджетной и налоговой политики Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан на 2009 - 2011 годы сформированы в соответствии с основными направлениями социально-экономического развития Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан до 2010 года, Бюджетным кодексом Республики Татарстан и направлены на повышение качества жизни населения, устойчивый рост экономики республики и стабильное функционирование бюджетной системы.
Проект бюджета Республики Татарстан на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов рассчитывался на основе следующих основных показателей социально-экономического развития: 

· ежегодный рост в 2009 – 2011 гг. валового территориального продукта: на 3% в очередном финансовом году и 2 и 1% в плановом периоде, индекса промышленного производства: на 2,3% в 2009 году, и по 2,0 и 1,5% - в 2010 и 2011 годах;

· рост фонда заработной платы на 22,8% в 2009 году, на 18,2% в 2010 году и 17,4% в 2011 году, реальных денежных доходов населения - на 10%, 8,8% и 7,9% в 2009, 2010 и 2011 годах соответственно.
II.
Основные направления налоговой политики
Основные изменения в области налоговых доходов для составления прогноза консолидированного бюджета Кайбицкого муниципального района на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов, заключаются в следующем.

По налогу на доходы физических лиц в долгосрочной перспективе будет сохранена плоская шкала налогообложения, с налоговой ставкой 13 процентов.

Предполагаются следующие значимые изменения в федеральном законодательстве по данному налогу.

Начиная с 2009 года планируется увеличение стандартного налогового вычета на каждого ребенка с 600 до 1 000 рублей с суммы доходов родителей, не превышающей 280 000 рублей. Также прогнозируется увеличение предельного размера дохода с 20 000 до 40 000 рублей, при получении стандартного налогового вычета 400 руб. на каждого работающего налогоплательщика. 

Кроме того, ожидается снижение налоговой нагрузки по данному налогу в целях стимулирования уплаты дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии, а также на социально незащищенные слои населения. 

По налогу на имущество организаций Законом Республики Татарстан «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Татарстан о налоге на имущество организаций» с 2009 года вносятся изменения в состав налоговых льгот.

В частности в целях повышения эффективности управления собственностью и финансами в Республике Татарстан предусмотрена отмена налоговых льгот в отношении имущества бюджетных учреждений. Расходы на уплату налога будут предусмотрены в сметах данных учреждений.

С 1 января 2009 года вступают в силу изменения, внесенные в Закон Республики Татарстан от 23.11.2005г. № 111 «О применении упрощенной системы налогообложения на основе патента». Данными изменениями приведен в соответствие с федеральным законодательством перечень видов предпринимательской деятельности, в отношении которых возможно применение упрощенной системы налогообложения на основе патента. Так же в соответствии с темпами развития малого бизнеса увеличен размер потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода.

В целях повышения качества внесенных в Государственный земельный кадастр сведений была проведена повторная кадастровая оценка земель населенных пунктов, которая отличается индивидуализацией результатов для каждого участка. В результате проведенных мероприятий была актуализирована налоговая база для исчисления земельного налога. Учитывая социальную значимость результатов переоценки, сельскими поселениями района внесены изменений в решения «О земельном налоге» с 2009 года по ставкам и установлению дополнительных льгот по земельному налогу отдельным категориям налогоплательщиков.

III.
Основные направления бюджетной политики
Основными направлениями бюджетной политики Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан на 2009 год являются:

1. Переход к трехлетнему бюджетному планированию.
Начиная с 2009 года бюджет Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан будет приниматься на трехлетний период (очередной финансовый год и два года планового периода). Трехлетний бюджет позволит обеспечить более устойчивое развитие Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан, повысить эффективность использования бюджетных ресурсов.

2. Применение при формировании бюджета Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан методов бюджетирования, ориентированных на результат.
Удлинение горизонта бюджетного планирования и внедрение методов бюджетирования, ориентированного на результат, позволяют прогнозировать достижение поставленных целей по времени, а также потребность в ресурсах для достижения заданного результата. Это направление тесно связано с формированием и реализацией ведомственных целевых программ и оценками деятельности органов государственной власти – министерств и ведомств.

3. Повышение качества финансового менеджмента в бюджетном секторе.
Применение методов бюджетирования, ориентированного на результат и программно-целевых методов бюджетного планирования при определении объема расходов бюджета республики в разрезе функциональной классификации расходов бюджетов Российской Федерации не могут обеспечить достижение максимально эффективного использования бюджетных средств без повышения качества финансового менеджмента в бюджетном секторе.

4. Обеспечение исполнения расходных обязательств. 

Главной задачей в области расходов является полное обеспечение всех закрепленных за органами муниципальной власти Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан полномочий, при этом основополагающими принципами бюджетной политики в области расходов являются следующие:

· повышение уровня жизни работников бюджетной сферы, а также иных категорий граждан, в отношении которых на уровне Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан имеются финансовые обязательства;

· применение нормативного механизма финансирования муниципальных учреждений, принципов бюджетирования, ориентированного на результат;

· обеспечение устойчивого роста заработной платы в отраслях бюджетной сферы, переход на отраслевые системы оплаты труда работников муниципальных бюджетных учреждений, обеспечивая при этом доведение минимального размера оплаты труда до 4330 рублей с 01.01.2009 года;

· оптимизация и повышение эффективности работы бюджетных учреждений; 

· непринятие бюджетных обязательств, не обеспеченных источниками финансирования; 

· совершенствование методов и форм социальной поддержки населения; 

· сохранение социальной направленности бюджета - приоритетное финансирование минимальных социальных стандартов, своевременное выполнение всех расходных обязательств; 

· совершенствование подходов к осуществлению муниципальных закупок товаров, работ и услуг; 

· усиление контроля со стороны главных распорядителей средств бюджета за обязательствами находящихся в их ведении учреждений.

IV.
Совершенствование межбюджетных отношений

2008 финансовый год является годом, завершающим переходный период в реализации Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Учитывая это, в 2009-2011 годах при выборе инструментов межбюджетного регулирования нужно руководствоваться необходимостью сохранения сбалансированности всех бюджетов Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан, при максимально возможном обеспечении закрепленными доходами местных бюджетов своих расходных полномочий. 

Необходимо также продолжать стимулировать работу органов местного самоуправления муниципальных по укреплению налогового потенциала территорий и для обеспечения эффективного использования бюджетных средств на муниципальном уровне.
V.
Основные направления долговой политики
Бюджетная политика в области государственного долга на 2009 - 2011 годы будет направлена на цели недопущения увеличения долговой нагрузки на бюджет Кайбицкого муниципального района.

