5 апреля 2016 года в рамках подготовки к предстоящим 18 сентября 2016 года выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва Центральная избирательная комиссия Республики Татарстан провела первый этап обучения кадрового состава территориальных избирательных комиссий республики.
[bookmark: _GoBack]В зональном семинаре составов территориальных избирательных комиссий входящих в территорию Московского одномандатного избирательного округа приняли участие и представители ТИК Кайбицкого района.  Так же территорию Московского одномандатного избирательного округа входят Кировский	и  Московский районы г.Казании, Апастовский, Арский Атнинский; Буинский, Верхнеуслонский; Высокогорский, Дрожжановский, Зеленодольский, Камско-Устьинский, Тетюшский муниципальные районы.
Обучение провели Председатель ЦИК Татарстана Э.С.Губайдуллин, заместитель Председателя ЦИК Татарстана В.Н.Каменькова, заведующая организационно-методическим отделом ЦИК Татарстана Ф.Н.Тазиева.
Открыл и вел обучающий семинар председатель Центризбиркома республики Э.С.Губайдуллин.  В своем выступлении он проинформировал участников о новациях избирательного законодательства, которые будут применяться на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва и обратил особое внимание коллег на неуклонное соблюдение требований законодательства, на необходимость активизации информационно-разъяснительной деятельности, а также работы по повышению правовой и электоральной культуры участников избирательного процесса. Отдельно Председатель ЦИК республики остановился на актуальных вопросах, касающихся организации взаимодействия окружных избирательных комиссий с политическими партиями, кандидатами и их представителями, работы с наблюдателями и СМИ.
В ходе обучения были затронуты организационные вопросы деятельности окружных избирательных комиссий, в том числе в части представления выборной, документации необходимой для выдвижения и регистрации кандидатов.

