Сообщение для публичных слушаний 

по проекту Генерального плана с.Большие Кайбицы 

Республики Татарстан

В целях соблюдения прав жителей с. Большие Кайбицы на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства проект Генерального плана с. Большие Кайбицы в соответствии со статьей 28 Градостроительного кодекса Российской Федерации проводится публичные слушания.
По результатам публичных слушаний, а также, учитывая замечания и предложения, высказанные в процессе обсуждения проектных решений на градостроительных советах и рабочих совещаниях с. Большие Кайбицы, в проектные материалы Генерального плана будут внесены поправки.
Генеральный план с.Б.Кайбицы – документ территориального планирования, определяющий градостроительную стратегию и условия формирования среды жизнедеятельности.

Основными целями территориального планирования с. Б.Кайбицы являются создание устойчивого развития райцентра, обеспечение экологической безопасности и сохранение природного и культурного наследия, обеспечение учета интересов жителей и интересов Республики Татарстан.
Основные задачи генерального плана с. Б. Кайбицы являются:

1) выявление проблем градостроительного развития территории  на основе анализа параметров сложившейся среды, существующих ресурсов жизнеобеспечения, а также ранее принятых градостроительных решений;

2) определение основных направлений и параметров пространственного развития, обеспечивающих создание инструмента управления развитием территории на основе баланса интересов региональных и местных органов власти;

3) создание электронного генерального плана на основе новейших компьютерных технологий и программного обеспечения, а также требований к формированию ресурсов информационной системы обеспечения градостроительной деятельности на территории.

Заказчиками на разработку Генерального плана с. Большие Кайбицы являются Исполнительный комитет Кайбицкого муниципального района и «Главное инвестиционно - строительное управление» Республики Татарстан. 

Необходимость разработки генерального плана вызвана истечением расчетных сроков действия ранее разработанной градостроительной документации, изменениями в социально-экономической и социально-демографической ситуации, новыми нормативными требованиями, введением в 2004 году в действие Градостроительного Кодекса Российской Федерации.
Генеральный план устанавливает:

1) функциональное зонирование территории с. Большие Кайбицы; 

2) характер развития райцентра с определением подсистем социально-культурных и общественно-деловых центров;

3) направления развития различных типов строительства, путем освоения незастроенных территорий, обладающих высокой градостроительной ценностью;

4) характер развития сети транспортных и инженерных узлов и коммуникаций, социальной и производственной инфраструктур;

5) характер развития средозащитной и рекреационной инфраструктуры.

Генеральный план разработан на расчетный срок до 2030 года. Этапы реализации генерального плана, их сроки определяются органами местного самоуправления исходя из складывающейся социально-экономической обстановки райцентра, финансовых возможностей местного бюджета, целевых программ в части, затрагивающей территорию с. Большие Кайбицы, приоритетных национальных проектов. 


Генеральный план разработан на следующие временные сроки его реализации:

Первая очередь, на которую определены первоочередные мероприятия по реализации генерального плана –  до 2020г,
Расчетный срок, на который запланированы все основные проектные решения генерального плана –  до 2030г.

Реализация генерального плана осуществляется в границах с.Большие Кайбицы на основании плана реализации генерального плана, разработанного в соответствии с законодательством о градостроительной деятельности и утверждаемого главой администрации в течение трех месяцев со дня утверждения генерального плана.

План реализации генерального плана является основанием для разработки и принятия муниципальных целевых градостроительных и иных программ развития с. Большие Кайбицы.

Цели территориального планирования

Территориальное планирование направлено на определение функционального назначения территории, исходя из совокупности социальных, экономических, экологических и иных факторов в целях:

· обеспечения устойчивого развития;

· формирования благоприятной среды жизнедеятельности;

· развития и модернизации инженерной, транспортной и социальной инфраструктур;

· формирования комплексной инфраструктуры, отвечающей современным требованиям, установленным действующим законодательством.
СОСТАВ ГЕНЕРАЛЬНОГО ПЛАНА

В соответствии со статьей 23 Градостроительного кодекса Российской Федерации в составе документа территориального планирования разрабатывались:

I. Положения о территориальном планировании (утверждаемые материалы) выполнены  в составе текстовых и графических материалов.
Часть 1 (текстовые материалы) включают в себя:

-    цели и задачи территориального планирования,
- перечень мероприятий по территориальному планированию и последовательность их выполнения,
        -  технико-экономические показатели развития по этапам реализации генерального плана.

Часть 2 (графические материалы) содержит схемы территориального планирования:

- Генеральный план с. Большие Кайбицы (основной чертеж);

- Схема очередности градостроительного освоения территории;

- Схема зон с особыми условиями использования территории.

- Схема мероприятий по оптимизации экологической ситуации.

II. Материалы по обоснованию проекта разработаны в целях обоснования и пояснения предложений территориального планирования, для согласования и обеспечения процесса утверждения генерального плана, выполнены в составе текстовых и графических материалов. 

Часть 1 (текстовые материалы) включает в себя  анализ состояния территории, проблем  и направлений ее комплексного  развития,  обоснование территориального и пространственно-планировочного развития, перечень мероприятий по территориальному планированию, этапы их реализации, перечень основных факторов риска возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. 

Часть 2 (графические материалы) содержит схемы по обоснованию проекта генерального плана:

- Схема размещения с.Большие Кайбицы в системе расселения;

- Схема современного использования территории (опорный план);

- Схема транспортной инфраструктуры;

- Схема комплексной оценки по природным и техногенным показателям;

- Схема инженерной инфраструктуры и благоустройства территории;

- Схема хозяйственно-фекальной канализации;

- Схема дождевой канализации;

- Схема теплоснабжения;

- Схема электроснабжения;

- Схема газоснабжения;

- Схемы систем связи (радиофикация, телефонизация, телевидение)

- Схема водоснабжения;

- Схемы раздела «Инженерно-технические мероприятия гражданской 

обороны. Мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций».
Краткая характеристика 
местоположения и градостроительная ситуация.
СХЕМА РАССЕЛЕНИЯ      М 1: 25 000 

        Кайбицкий муниципальный район расположен на западе Республики Татарстан. Граничит на западе с республикой Чувашия. Административным центром Кайбицкого муниципального района является с. Большие Кайбицы, расположенное в центральной части района.

         По территории села протекают реки Бирля и Кабелка.
         Село расположено на пересечении региональных дорог: Большие Кайбицы - Куланга; Большие Кайбицы – Камылово; Большие Кайбицы – Богаево; «Уланово – Каратун» - Большие Кайбицы. В 15 км западнее населенного пункта Большие Кайбицы проходит Горьковская железная дорога, железнодорожная станция расположена в поселке железнодорожной станции Куланга.

         Южнее села располагаются земли Русаковского участкового лесничества.
         Рельеф на территории с.Большие Кайбицы равнинный, частично всхолмленный.
СХЕМА ЗЕМЕЛЬ, ВКЛЮЧАЕМЫХ В ГРАНИЦУ С.БОЛЬШИЕ КАЙБИЦЫ
         Село Большие Кайбицы входит в состав Большекайбицкого сельского поселения, граничащего с Багаевским, Бурундуковским, Кушманским, Эбалаковским и Ульянковским сельскими поселениями. 

         Проектом предусматривается расширение границ села Большие Кайбицы  в северо-восточном, юго-восточном, южном и юго-западном направлениях. Предлагается включить в границу села 210га земель Эбалаковского сельского поселения, 45,4 га земель Кушманского сельского поселения и 146 га земель Большекайбицкого сельского поселения, также предполагается исключение 8 га из границ населенного пункта. 

Совершенствование пространственной структуры территорий 
с. Большие Кайбицы

СХЕМА СОВРЕМЕННОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ТЕРРИТОРИИ И ПЛАНИРОВОЧНЫХ ОГРАНИЧЕНИЙ   М 1:5 000

В результате анализа современного состояния территории с. Большие Кайбицы, социально-демографических условий, производственного и транспортного потенциала, учитывая основные направления развития райцентра, предусмотренные решениями утвержденного генерального плана 1992г, выявлены основные факторы, которые учитывались в данной работе. 

Содержание архитектурно - планировочного решения определяется несколькими позициями:

          -Основным направлением территориального развития селитебных территорий является строительство современных жилых домов в соответствии с проектами планировки, последовательное освоение новых территорий посредством застройки индивидуальными жилыми домами;

-  Совершенствование улично-дорожной сети с учетом перспективных направлений развития селитебных территорий;

- Упорядочение существующего общественного центра, наполнение объектами общественно-деловой, социальной инфраструктуры и развитие его на объединение жилых районов села Большие Кайбицы;

-   Формирование зон отдыха населения;

-   Основными мероприятиями по благоустройству территории села  Большие Кайбицы определены: организация водоотвода дождевых и паводковых вод, озеленение улиц и мест отдыха общего пользования;

- Полное инженерное обеспечение села Большие Кайбицы с учетом существующих сетей и проектных разработок. 
СХЕМА ФУНКЦИОНАЛЬНОГО ЗОНИРОВАНИЯ    М 1: 10 000
         Село Большие Кайбицы имеет четкую схему функционального зонирования. Западная и восточная части села разделены рекреационной зоной, организованной вдоль реки Бирля, внутри которой размещена зона плоскостных спортивных объектов. В центральной части населенного пункта располагается центральная общественная зона села и производственная зона. 
СХЕМА ГЕНЕРАЛЬНОГО ПЛАНА    М 1: 5 000
Основное развитие селитебной территории происходит в юго-восточном направлении – это определено ограничением населенного пункта с северной, северо-западной и северо-восточной сторон объездными дорогами и магистральным газопроводом, а также высоковольтными линиями электропередач  с западной и юго-западной сторон.

         В новом планировочном районе  предусмотрено развитие общественного центра вдоль улицы М-9. 
В решениях генерального плана предусмотрена ступенчатая непрерывная система озеленения территории райцентра – начинающаяся с  озеленения внутриквартальных дворовых площадок, территорий детских садов и школ, проходящая через бульвары, аллеи и выходящая в парки, набережные  и лесопарковые зоны.

Также использована  территория вдоль рек  Бирля и Кабелка, где предполагается устройство центральной рекреационной зоны села с созданием условий для комфортного отдыха населения. На данной территории предлагается строительство спортивных и  игровых площадок, футбольного стадиона, образующих вместе с существующим ипподромом и предполагаемым спортивным комплексо, расположенным возле здания СПТУ спортивное ядро села. Также предусмотрено устройство системы пешеходных дорожек и строительство двух пешеходных мостов через обе реки. 

       Предполагается благоустройство существующих природных территорий – лугов, лесопосадок с целью обеспеченья населения большей территорией для отдыха.  Также генеральным планом предложено создание парковых зон на территориях непригодных для строительства – оврагах и заболоченных территориях, с учетом их благоустройства. 
Развитие жилых территорий
        Развитие жилых территорий в селе Б. Кайбицы предполагается за счёт освоения внутри поселковых территориальных резервов путём формирования жилых комплексов на свободных от застройки территориях, отвечающих социальным требованиям доступности объектов обслуживания, общественных центров, объектов досуга, а также освоения сельскохозяйственных территорий смежных сельских поселений. 

       Основным направлением для развития жилых территорий является Юго-Запад. В южной и юго-восточной части села имеется резерв свободных территорий для размещения жилой застройки.

Реорганизация и развитие производственных территорий
Предлагается развитие промышленной зоны, расположенной в юго-восточной части райцентра производственными объектами пятого класса опасности общей площадью 4, 7 га на первую очередь строительства. Также предполагается отведение территории для развития существующего хлебокомбината.
Транспортная инфраструктура

ТРАНСПОРТНАЯ СХЕМА    М 1: 10 000
         Проектом предусматривается комплексная программа развития транспортной инфраструктуры на основе изучения и анализа существующих путей сообщения и транспортного обслуживания.

         При проектировании улично-дорожной сети  максимально учитывалась сложившаяся система улиц и направление перспективного развития с. Большие Кайбицы и исключались имеющиеся недостатки. Введена четкая дифференциация улиц по категориям в соответствии со СНиП 2.07.01-91. 

           Для увеличения пропускной способности улиц и надежности транспортных связей намечается:

- реконструкция  и  благоустройство  существующих  магистралей  и улиц -
расширение проезжих частей магистралей, уширение проезжих частей на
перекрестках, организация новых транспортных развязок;
     - резервирование территорий для устройства открытых стоянок для временного хранения автомобилей у мест массового сосредоточения населения (больница, торговый центр);

- организация   объездных магистралей  для   пропуска  грузового  автодвижения;
- формирование транспортных связей в районах новой застройки.

        Развитие сети улиц районного и местного значения предлагается в основном в  центральной, восточной и юго-восточной части с. Большие Кайбицы для транспортного обслуживания перспективных жилых кварталов и производственных предприятий.  

        Существующие улицы и дороги предлагается реконструировать для обеспечения соответствия геометрических параметров техническим нормативам, с обязательным благоустройством прилегающих территорий, оборудованием наружным освещением, водоотводом, устройством пешеходных тротуаров.   

Организация системы постоянного хранения, парковки и технического обслуживания транспортных средств
             Проектом предусмотрены территории для размещения открытых парковок  как в существующей застройке – на месте существующей автостанции и около центральной больнице, так и в новом планировочном районе - в зоне общественного центра. Организация хранения личного автотранспорта в перспективных  кварталах индивидуальной застройки предусмотрена на приусадебной территории. 
Раздел: « СОЦИАЛЬНО - ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ »
1. Население. Прогноз численности населения
   На начало 2009 года численность постоянного населения села Большие Кайбицы составила 1668 человек. Анализ динамики численности населения на протяжении последних 10 лет показал незначительный но, тем не менее, стабильный рост численности населения. 

Рост численности населения села на протяжении последних лет объясняется положительными значениями показателей естественного и миграционного движения населения.

В рамках генерального плана был разработан прогноз численности населения до 2030 года. Согласно данному прогнозу численность населения села Большие Кайбицы к 2020 году составит ориентировочно 1895 человек, к 2030 году – 2200 человек. 
Прогнозная численность населения – это основной показатель, на основе которого строятся дальнейшие расчеты, в т.ч. расчеты объемов нового жилищного строительства.
2. Жилищная инфраструктура
Одной из важнейших характеристик уровня жизни населения и экономики является обеспеченность жильем, качество жилых помещений и масштабы жилищного строительства.

Население села Большие Кайбицы по состоянию на начало 2009 г имеет очень высокий показатель обеспеченности жильем – 36,8 кв. м на одного жителя. Для сравнения, на тот же период в среднем по республике данный показатель составил 21,9 кв.м. на 1 человека, по сельской местности РТ 23,8 кв.м. на 1 человека.
Согласно прогнозу, проведенному в рамках генерального плана, в 2020 г обеспеченность населения жильем составит 40,7 кв.м. общей площади на 1 жителя, а в 2030 г. достигнет почти 42,7 кв.м. на 1 человека. 

К 2030 году в общий объем жилого фонда села должен увеличиться до 94,0 тыс.кв.м., т.е. возрасти в 1,5 раза. На сегодняшний день объем жилищного фонда составляет 61,4 тыс.кв.м. За период реализации генерального плана необходимо ежегодно вводить в среднем по 1,6 тыс.кв.м. общей площади жилья. 
Новое жилищное строительство предполагается как внутри современной границы села,  так и на новых территориях в юго-восточном направлении от села. 
Общая площадь территорий, предусмотренных для освоения на первую очередь под усадебную застройку, составляет 26,4 га, на которых жилищное строительство составит ориентировочно 15,6 тыс.кв.м. общей площади жилья. 
На расчетный срок генерального плана под новое жилищное строительство предложено завершение освоения территорий в юго-восточном направлении. Общая площадь осваиваемых территорий под индивидуальную застройку составит чуть 30,4 га, на которых жилищное строительство составит ориентировочно 17,2 тыс.кв.м. общей площади жилья.
Площадки нового жилищного строительства в Генеральном плане

 села Большие Кайбицы по этапам реализации 

	Тип застройки
	Площадь территории, га
	Общая площадь жилья, кв.м.
	Население, чел.

	Новое строительство на I очередь (за период 2009-2020 гг)

	многоквартирная (3 эт.) 
	0,4
	849
	21

	индивидуальная
	25,98
	14825
	369

	Всего
	26,38
	15674
	390

	Новое строительство на расчетный срок (за период 2020-2030 гг)

	индивидуальная
	30,41
	17228
	405

	ИТОГО
	56,79
	32902
	795


3. Социально-культурное обслуживание. Основные проблемы и пути их решения.
В целях удовлетворения потребностей населения села в учреждениях обслуживания. Генеральным планом предлагаются мероприятия по строительству и реконструкции в сфере образования, здравоохранения, культуры, спорта и других сферах обслуживания.

 Общеобразовательные школы.

На сегодняшний день обеспеченность общеобразовательными школами полностью удовлетворяет нормативную потребность населения как на сегодняшний день, так и на расчетный срок генерального плана.
Однако новые жилые районы индивидуальной застройки располагаются вне радиуса обслуживания, который по нормативам составляет 500 м. С целью обеспечения радиусов доступности, в особенности детей младшего школьного возраста, в Генеральном плане предложено строительство начальной школы на 120 учащихся  на новой территории села.
Детские дошкольные учреждения.

 Так как согласно прогнозу потребность в детских дошкольных учреждениях несколько возрастет. Мощность существующего детского садика недостаточна для удовлетворения прогнозной потребности. В генеральном плане предусмотрено размещение детского дошкольного учреждения проектной мощностью 80 мест на первую очередь. 

Здравоохранение.

Медицинское обслуживание  населения села осуществляется  Кайбицкой центральной районной больницей мощностью 100 коек, что составляет 80% от нормативной. Имеется поликлиника общей мощностью 160 посещения в смену. 

С учетом прогнозируемого увеличения численности населения нормативная потребность в объектах здравоохранения возрастет.  К 2030 г.
необходимо расширение стационара на 60 коек и увеличение мощности поликлиники на 57 посещений в смену. Генеральным планом предлагается

расширение стационара ЦРБ путем размещения дополнительного корпуса. 

Спортивные и культурно-досуговые учреждения.
Согласно Долгосрочной Концепции развития общественной инфраструктуры Республики Татарстан в селе Большие Кайбицы намечено строительство многофункционального спортивного комплекса с бассейном, футбольное поле с искусственным покрытием для спортивной школы. Эти объекты будут размещены вблизи учебного корпуса ПУ-135.

Генеральным планом выделен участок вблизи ипподрома, где предлагается разместить объект спортивного плоскостного сооружения  так же на  первую очередь строительства.  

Учреждения досуга, культуры и искусства.

На сегодняшний день мощность Дома культуры удовлетворяет потребность населения райцентра (250 мест). К 2030 году нормативная потребность составит 330 мест. Генеральным планом предлагается реконструкция Дома культуры с расширением зрительного зала до 330 мест.   

 С учетом прогнозируемого увеличения численности детей нормативная потребность в объектах внешкольного образования возрастет. Генеральным планом на первую очередь предусматривается  размещение Детской школы искусств в здании  новой школы (квартал 79).

4. Предприятия торговли, 
общественного питания и бытового обслуживания.
Магазины, рынки. Обеспеченность магазинами на сегодняшний день намного превышает нормативные потребности. Тем не менее,  введение новых объектов торговли, как важной части сферы обслуживания населения, предусмотрено по мере развития существующих и освоения новых жилых территорий. На первую очередь генерального плана планируется разместить торговый комплекс, где будут размещены торговые площади, объекты бытового обслуживания,  кафе, бильярдная.  
Так же в квартале 71 отведен участок под рынок.

Гостиницы.  В связи с неудобным местоположением существующей гостиницы Генеральным планом предлагается разместить гостинично-банный комплекс в квартале 81.

Пожарное депо. Согласно Нормам проектирования объектов пожарной охраны НПБ 101-95 (приложение 7) для села Большие Кайбицы необходимо 1 пожарное депо на 2 машины. В настоящее время в райцентре, согласно исходным данным, имеется 1 пожарное депо на 4 автомобиля, которое в полной мере достаточно для обслуживания райцентра.

5. Предложения по изменению границ села Больших Кайбиц

Одним из мероприятий Генерального плана села Большие Кайбицы является установление новой границы села. 

В настоящее время общая площадь территории села Большие Кайбицы составляет 384,3 га. Общая площадь села в пределах предлагаемой границы села составит 769,5 га, из которых 196 га резервная территория, освоение которой предусматривается за расчетный срок Генерального плана. Таким образом, площадь земель, дополнительно включаемых в границу села Б.Кайбицы, составит 385,2 га. 

В настоящее время включаемые участки располагаются на землях  Кушманского, Большекайбицкого  и Эбалаковского сельского поселения.
