Перечень оцениваемых организаций на 2016 год по Кайбицкому муниципальному району РТ 

Объекты образования

·  МБОУ «Большекайбицкая средняя общеобразовательная школа Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»
·  МБОУ «Чутеевская средняя общеобразовательная школа Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан» 
· МБОУ "Старотябердинская средняя общеобразовательная школа им. М.К.Кузьмина Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»
· МБОУ «Хозесановская средняя общеобразовательная школа Кайбицкого муниципального района РТ"
· МБОУ «Большеподберезинская средняя общеобразовательная школа имени А.Е.Кошкина Кайбицкого муниципального района РТ"
· МБОУ «Надеждинская средняя общеобразовательная школа имени полного кавалера орденов Славы В.Р. Платонова Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»
· МБОУ «Фёдоровская средняя общеобразовательная школа имени Е.Г.Тутаева Кайбицкого муниципального района РТ"
· МБОУ  "Большерусаковская средняя общеобразовательная школа Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»
· МБОУ «Молькеевская основная общеобразовательная школа Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»
· МБОУ «Ульянковская основная общеобразовательная школа Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»
· МБОУ «Старочечкабская основная общеобразовательная школа Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан"
· МБОУ «Кушманская основная общеобразовательная школа имени Абрара Сагиди Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»
· МБОУ «Муралинская основная общеобразовательная школа Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»
· МБОУ «Бурундуковская основная общеобразовательная школа имени Р.Калимуллина Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»
· МБОУ «Маломеминская основая бюджетная общеобразовательная школа Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»
· МБОУ «Берлибашская основная общеобразовательная школа Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»
· МБОУ «Кулангинская основная общеобразовательная школа Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан"
	· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Кушманский детский сад «Белочка» Кайбицкого муниципального района Республика Татарстан»

	· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Кулангинский  детский сад «Солнышко» Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»

	· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Большерусаковский детский сад «Чулпан» Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»

	· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  «Старотябердинский детский сад «Голбакча» Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»

	· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Большетябердинский  детский сад «Карлыгач» Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»

	· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Федоровский  детский сад «Теремок» Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»

	· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Молькеевский детский сад «Чулпан» Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»

	· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  «Большеподберезинский детский сад «Березка» Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»

	· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Чутеевский детский сад «Чишмекей» Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»

	· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Большекайбицкий  детский сад «Миляшкай» Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»

	· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  «Хозесановский детский сад «Аленушка» Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»

	· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Бурундуковский  детский сад «Гульбакча» Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»

	· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Ульянковский детский сад «Солнышко» Кайбицкого муниципального района   Республики Татарстан»                                                     

	· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  «Малокайбицкий детский сад «Сандугач» Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»




Объекты культуры 
· Кайбицкий РДК
· Молькеевский СДК
· Янсуринский СК
· Ст.Тябердинский СДК
· М.Кайбицкий СДК
· Б.Тябердинский СДК
· Чутеевский СДК 
· Фёдоровский СДК
· Ульянковский СДК
· Надеждинский СДК
· Б.Русаковский СДК 
· Кушманский СДК
· Муралинский СДК
· Ст.Чечкабский СДК
· Салтыгановский СДК
· Бурундуковский СДК
· Мало-Меминский СДК 
· Багаевский СДК
· Б.Подберезинский СДК 
· Эбалаковский СДК 
· Хозесановский СК

Объекты спорта
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Председатель общественного совета                           И.И.Хамидуллин
