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О ходе реализации Комплексной программы по профилактике правонарушений в Кайбицком муниципальном районе за 2016 год
23 июня 2016 года Президентом Российской Федерации подписаны Федеральные Законы №182 – ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации» и №197 – ФЗ «О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
В соответствии с законодательством Российской Федерации обеспечение охраны общественного порядка относится к компетенции органов местного самоуправления, которые наделены полномочиями по разработке муниципальных программ в сфере профилактики правонарушений, что имеет принципиальное  значение для органов внутренних дел вследствие прямой заинтересованности в повышении эффективности совместной деятельности в сфере обеспечения общественного порядка в условиях нестабильной социально-экономической обстановки в стране, реорганизации, а также оптимизации штатной численности сотрудников ОВД.
Анализ муниципальных программ профилактики позволяет выделить следующие основные направления профилактической  работы:

- профилактика правонарушений среди несовершеннолетних;

- профилактика рецидивной преступности, ресоциализация лиц, освобожденных из мест лишения свободы;

- профилактика алкоголизма, наркомании, пропаганда здорового образа жизни;

- привлечение граждан к участию в охране общественного порядка и профилактике правонарушений;

- предупреждение терроризма и экстремизма;

- использование в обеспечении общественного порядка средств видеоконтроля и аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» в общественных местах и на улицах;

- информационно-разъяснительная и агитационно-пропагандистская деятельность;

- разработка и реализация программ профилактики правонарушений, совершенствование работы межведомственных комиссий по профилактике правонарушений

- укрепление материально-технической базы службы участковых уполномоченных полиции и другие.
В Кайбицком районе расходы в рамках муниципальной программы по всем субъектам профилактики осуществлены на сумму  4 млн. 494 тыс. руб. 
Работа по отстаиванию интересов органов внутренних дел в финансировании программных мероприятий, по которым оно предусмотрено, сведена к нулевым показателям. 
Наиболее открытым на сегодняшний день продолжает оставаться вопрос внедрения и развития в муниципальных районах Республики Татарстан системы аппаратно-программного комплекса «Безопасный город», который  является одним из приоритетных направлений расходования средств местных бюджетов на реализацию программных мероприятий по линии обеспечения охраны общественного порядка и общественной безопасности. 
Темпы развития на территории муниципальных образований систем видеонаблюдения снижаются, что является одной из причин ухудшения оперативной обстановки.
Одним из основных препятствий дальнейшего развития АПК  «Безопасный город» является отсутствие финансирования.
Социально-профилактические функции включают не только работу государственных, муниципальных и правоохранительных органов, но и предусматривают широкое привлечение населения и общественности к обеспечению общественной безопасности. В связи с этим в Республике Татарстан 16.01.2015 принят Закон №4-ЗРТ «Об участии граждан в охране общественного порядка в Республике Татарстан».
По итогам реализации положений данного закона в Кайбицком муниципальном районе общее количество народных дружин составляет 184 человек.
В 2016 году заканчивается срок реализации Комплексной программы профилактики правонарушений в районе.

Реализация муниципальных программ по профилактике правонарушении представляет собой комплексную, многоплановую деятельность, требует организации должного взаимодействия заинтересованных структур и является важным инструментом решения проблем, связанных с профилактикой правонарушений и обеспечением общественной безопасности. 
