Приложение к протоколу №1
от 13.03.2017г. заседания общественного совета Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан

Перечень оцениваемых организаций на 2017 год по Кайбицкому муниципальному району РТ 

Объекты образования

·  МБОУ «Большекайбицкая средняя общеобразовательная школа Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»
·  МБОУ «Чутеевская средняя общеобразовательная школа Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»;
· МБОУ "Старотябердинская средняя общеобразовательная школа им. М.К.Кузьмина Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»;
· МБОУ «Хозесановская средняя общеобразовательная школа Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»;
· МБОУ «Большеподберезинская средняя общеобразовательная школа имени А.Е.Кошкина Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»;
· МБОУ «Надеждинская средняя общеобразовательная школа имени полного кавалера орденов Славы В.Р. Платонова Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»;
· МБОУ «Фёдоровская средняя общеобразовательная школа имени Е.Г.Тутаева Кайбицкого муниципального района РТ"
· МБОУ  "Большерусаковская средняя общеобразовательная школа Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»;
· МБОУ «Молькеевская основная общеобразовательная школа Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»;
· МБОУ «Ульянковская основная общеобразовательная школа Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»;
· МБОУ «Старочечкабская основная общеобразовательная школа Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан";
· МБОУ «Кушманская основная общеобразовательная школа имени Абрара Сагиди Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»;
· МБОУ «Муралинская основная общеобразовательная школа Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»;
· МБОУ «Бурундуковская основная общеобразовательная школа имени Р.Калимуллина Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»;
· МБОУ «Маломеминская основая бюджетная общеобразовательная школа Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»;
· МБОУ «Берлибашская основная общеобразовательная школа Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»;
· МБОУ «Кулангинская основная общеобразовательная школа Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан";
ДОУ
	· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Кушманский детский сад «Белочка» Кайбицкого муниципального района Республика Татарстан»;

	· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Кулангинский  детский сад «Солнышко» Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»;

	· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Большерусаковский детский сад «Чулпан» Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»;

	· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  «Старотябердинский детский сад «Голбакча» Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»;

	· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Большетябердинский  детский сад «Карлыгач» Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»;
· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Багаевский детский сад Кайбицкого  района Республики Татарстан»;
· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Чечкабский   детский сад Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»;

	· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Федоровский  детский сад «Теремок» Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»;

	· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Молькеевский детский сад «Чулпан» Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»;
· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  «Маломеминский детский сад «Ромашка» Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»;

	· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  «Большеподберезинский детский сад «Березка» Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»;

	· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Чутеевский детский сад «Чишмекей» Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»;

	· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Большекайбицкий  детский сад «Миляшкай» Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»;

	· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  «Хозесановский детский сад «Аленушка» Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»;
· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Муралинский детский сад «Ромашка» Кайбицкого  района Республики Татарстан»;

	· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Бурундуковский  детский сад «Гульбакча» Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»;
· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Надеждинский  детский сад «Земляничка» Кайбицкого муниципального  района Республики Татарстан»;

	· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Ульянковский детский сад «Солнышко» Кайбицкого муниципального района   Республики Татарстан»;                                                    

	· Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  «Малокайбицкий детский сад «Сандугач» Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»;
· Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования "центр внешкольной работы "Экология, культура, образование" Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан.


· [bookmark: _GoBack]Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования детей "Кайбицкая детская школа искусств".

Объекты культуры  
· Муниципальное бюджетное учреждение "Центр по культурно-досуговому обслуживанию населения кайбицкого муниципального района" (с филиалами);
· Муниципальное бюджетное учреждение «Централизованная библиотечная система Кайбицкого муниципального района» 
(с филиалами);

Объекты спорта
Муниципальная бюджетная организация дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан».

Председатель общественного совета                           И.И.Хамидуллин
